



Crna Gora
JU Dom starih "Pljevlja"

Dušana Obradovica 20
84210 Pljevlja, Crna Gora
tel: +382 52 680-481
e- mail: predrag.stankovic@usdz.me
www.domstarihpljevlja.me

Broj: 01-077/22-306

03.03.2022. godine

**IZVJEŠTAJ O RADU JU DOM STARIH „PLJEVLJA“
ZA 2021. GODINU**

Pljevlja, februar 2022. godine

Podaci o JU Dom starih "Pljevlja" za 2021. godinu

Dom starih „Pljevlja“ (u nastavku teksta: Dom), sa sjedištem u ul. Dušana Obradovića broj 20 u Pljevljima, osnovan je od strane Vlade Crne Gore Odlukom o osnivanju javne ustanove za smještaj odraslih lica sa invaliditetom i starih lica „Pljevlja“ od 24.08.2017.godine. Počeo je sa radom 11. aprila 2018. godine. Ukupni smještajni kapacitet doma je za 62 korisnika u jednokrevetnim i dvokrevetnim sobama. Pored toga Dom posjeduje fitness centar, salu za masažu, dnevne boravke, trpezarije i sale za druženje.

Ukupna neto površina Doma je 2 272 m². Sobe su raspoređene na tri sprata. Prvi sprat obuhvata 4 jednokrevetne, 6 dvokrevetnih, kao i 1 zajedničku prostoriju. Ukupni kapacitet prvog sprata je 16 kreveta. Drugi sprat obuhvata 2 jednokrevetne sobe, 9 dvokrevetnih i 1 apartman, uz 1 zajedničku prostoriju. Ukupni kapacitet drugog sprata je 22 kreveta. Treći sprat obuhvata ukupno 2 jednokrevetne sobe, 10 dvokrevetnih soba i 1 apartman. Ukupni kapacitet trećeg sprata je 24 kreveta.

Napomena: Izrazi koji se u ovom izvještaju koriste u muškom rodu podrazumijevaju iste izraze u ženskom rodu.

Podnošenje zahtjeva za smještaj

Procedura podnošenja i razmatranja zahtjeva sprovodi se u skladu sa odredbama Pravilnika o bližim uslovima za pružanje i korišćenje, normativima i minimalnim standardima usluge smještaja odraslih is starih lica ("Službeni list CG", br. 58/14, 21/16, 15/18 i 65/19) . Tokom 2021. godine podnijeto je 86 zahtjeva za smještaj u JU Dom starih "Pljevlja". Od tog broja 41 zahtjeva je pozitivno riješen, 30 zahtjeva su povučeni od strane centara za socijalni rad, 6 zahtjeva je na listi čekanja, a 9 zahtjeva je odbijeno.

Prijem korisnika

Zbog epidemije COVID 19, prijem novih korisnika tokom 2021. godine bio je otežan. U toku 2021. primljen je 41 korisnik. Ukupno je u Domu smješteno 52 korisnika, i to 44 korisnika rješenjima mjesno nadležnih centara za socijalni rad, dok je 8 korisnika neposredno zaključilo ugovor o smještaju sa Domom.

Broj i struktura korisnika

Tokom 2021. godine primljen je 41 korisnik, preminulo je 18 korisnika i 1 korisnik je napustio Dom. Na kraju 2021. godine u Domu je bilo smješteno ukupno 52 korisnika.

Struktura i broj korisnika prema polu:

Od ukupno 52 korisnika koji su u ovom trenutku smješteni u JU Dom starih "Pljevlja" 37 korisnika ili 71% su žene, 15 korisnika ili 29% su muškarci.

Struktura korisnika prema godištu :

Korisnici starosti do 64 godine: 6 ili 11,5%

Korisnici starosti između 65 i 79 godina: 17 ili 32,7%

Korisnici starosti 80 i više godina: 29 ili 55,8%

Broj korisnika prema mjesečnom prihodu:

Od 52 korisnika prije smještaja u JU Dom starih Pljevlja 12 korisnika ili 23% su bili lica bez posla, od čega su 7 korisnika ostvarivali pravo na materijalna davanja preko nadležnih centara za socijalni rad.

- Korisnici koji su prije smještaja u Dom ostvarili pravo na neku vrstu penzije: 33 ili 63,5 %.
- Korisnici koji su ostvarili pravo na poljoprivrednu nadoknadu: 5 odnosno 9,7 % ukupnog broja.
- 2 korisnika su ostvarila pravo na boračku naknadu, odnosno 3,8% od ukupnog broja

Džeparac se korisnicima isplaćuje u skladu sa odredbama člana 159 Zakona socijalnoj i dječjoj zaštiti ("Službeni list CG", br. 27/13, 1/15, 42/15, 47/15, 56/16, 66/16, 1/17, 31/17, 42/17, 50/17, 59/21, 145/21-I i 145/21-II) i iznosio je 20% od materijalnog obezbjeđenja za jednočlano domaćinstvo, odnosno 13,87 €.

Obrazovna struktura korisnika:

Broj korisnika bez škole: 6 ili 11,4%

Broj korisnika koji su završili 4 razreda osnovne škole: 7 ili 13,4 %

Broj korisnika koji su završili 8 razreda osnovne škole: 20 ili 38,4 %

Broj korisnika koji su završili srednju školu: 11 ili 21,5%

Broj korisnika koji su završili višu školu ili fakultet: 8 ili 15,3%

Bračni status korisnika:

Broj korisnika koji su u braku: 2 korisnika/ce ili 3,8%

Broj korisnika ca koji nisu sklapali brak: 23 ili 44,2%

Broj korisnika sa statusom udovca: 24 ili 46,2%

Broj razvedenih korisnika : 3 ili 5,8%

Najveći broj korisnika prije smještaja u Dom živio je u dvočlanim, odnosno nakon smrti bračnog druga, jednočlanim domaćinstvima, u kojim su ih posjećivala djeca/pastorci i drugi bliži srodnici.

Razlozi dolaska u dom:

Bolest i nemoć: 21 ili 40,5%

Invaliditet: 6 ili 11,5 %

Usamljenost: 19 ili 36,5 %

Poremećeni odnosi u porodici: 2 ili 3,8 %

Neriješeno stambeno pitanje: 4 ili 7,7 %

Najčešći razlozi dolaska u Dom su izdvojeni analizom ukupne dokumentacije iz dosijea korisnika.

Broj korisnika koji su smješteni rješenjima nadležnih centara za socijalni rad:

Centar za socijalni rad za Glavni grad Podgorica, opštinu u okviru Glavnog grada Golubovci i opštinu Tuzi – 2 ili 3,8 % korisnika.

Centar za socijalni rad za opštinu Danilovgrad – 1 ili 1,9 % korisnika.

Centar za socijalni rad za opštine Nikšić, Plužine i Šavnik - 4 ili 7,7 % korisnika.

Centar za socijalni rad za opštine Pljevlja i Žabljak - 36 ili 69,2% korisnika .

Centra za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje - 1 ili 1,9% korisnika.

Broj korisnika koji su neposredno zaključili ugovor sa JU Dom starih "Pljevlja" o korišćenju usluge i koji trenutno borave u domu: 6 ili 15,5% korisnika.

Zdravstveno stanje korisnika

Broj korisnika prema pokretljivosti:

Nepokretni – 13 ili 25%

Otežano se kreću: 21 ili 40 %

Samostalno se kreću: 18 ili 35%

Najčešća oboljenja:

Kod svih korisnika prisutan je komorbiditet. Najčešće bolesti ili stanja su:

Hipertenzija - 31 ili 60% korisnika.

Kardiovaskularne bolesti -38 ili 80% korisnika.

Bolesti zgloбно-koštanog sistema - 40 ili 80% korisnika.

Dijabetes mellitus - 10 ili 20% korisnika.

Anemija -25 ili 48% korisnika.

Hronične opstruktivne bolesti pluća – 7 ili 13 % korisnika.

Neurološka oboljenja - 12 ili 23% korisnika.

Bolesti urinarnog sistema - 36 ili 69% korisnika.

Duševni poremećaji - 27 ili 54% korisnika.

Demencija – 5 ili 10% korisnika.

Alchajmer -1 ili 2% korisnika.

U toku 2021. godine Dom je, postupajući po Naredbi za preduzimanje privremenih mjera za sprječavanje unošenja u zemlju, suzbijanje i i sprječavanje prenošenja koronavirusa i preporukam Instituta za javno zdravlje Crne Gore i Nacionalnoog koordinacionog tjela za borbu protiv zaraznih bolesti, preduzeo sve neophodne mjere kako bi se spriječilo unošenje koronavirusa među korisnike.

Reorganizovan je rad Doma i svih zaposlenih, u skladu sa preporukama Instituta za javno zdravlje u cilju sprječavanja širenja koronavirusa. Stručni rad sa korisnicima je bio usmjeren na individualne aktivnosti u cilju zadovoljavanja potreba korisnika i što lakšeg prevazilaženja izolacije i karantinskog načina života.

Svakodnevna rutina i kvalitet socijalnih interakcija korisnika tokom trajanja epidemije su bili izmjenjeni i svedeni na najmanju moguću mjeru. Kako bi se spriječile negativne psihološke posljedice, slobodno vrijeme korisnika je organizovano kroz drugačije vidove druženja. Korisnici su tokom epidemije imali mogućnost da koriste tablete i aplikacije kako bi uspostavili komunikaciju sa svojim najbližim. Tokom godine realizovan je veliki broj video poziva.

Terapijske zajednice su se održavale povremeno kako bi se postupalo u skladu sa preporukama ali i čulo mišljenje korisnika i zajednički unaprijedile usluge koje im se pružaju.

Za korisnike je dostavljana dnevna štampa svakog dana i to: Dnevne novine, Dan, Vijesti, Pobjeda i Pljevaljske novine, sa ciljem da korisnici budu blagovremeno informisani o dešavanjima u zemlji i regionu. Korisnicima je na raspolaganju bila i biblioteka Doma.

U martu je izvršena vakcinacija korisnika, sa obje doze vakcinisano je 50 korisnika doma.

U septembru 2021. godine zabilježeni su prvi slučajevi zaraze koronavirusom. Zaraženo je 30 korisnika i 16 zaposlenih. Od posledica zaraze preminulo je 10 korisnika.

Nakon preležane zaraze koronavirusom korisnicima je dozvoljeno da izlaze samostalno izvan kruga ustanove kako bi se ublažile negativne posledice po njihovo mentalno zdravlje.

Dnevni boravak za odrasla i stara lica lica sa invaliditetom

Uslugu Dnevnog boravka za odrasla i stara lica lica sa invaliditetom u 2021. godini koristilo je 13 korisnika. Korisnicima je obezbeđen boravak u prostoru, u periodiu od 08.00 h do 16.00 h, jedan obrok, radno okupacione aktivnosti, toplo posluženje, mjerenje pritiska i šećera u krvi jednom sedmično.

Unapređenje kvaliteta rada:

- Izvršena je nabavka medicinskog lifta za nepokretne korisnike; pakerica i oprema za pakovanje materijala za sterilizaciju čime je značajno olakšan rad medicinske službe kao i sama bezbjednost sterilisanog materijala; držači za krevete nepokretnih korisnika i stolovi za hranjenje.
- Dom ima uspostavljenu saradnju koja se kontinuirano razvija sa lokalnom samoupravom, javnim ustanovama koje se bave kulturom, obrazovanjem, sportom, kao i sa nevladinim sektorom, što obogaćuje kulturno - zabavni i ukupni društveni život korisnika/ca, ali i lokalne zajednice.
- Ove godine zbog specifične epidemiološke situacije organizovana su druženja sa korisnicima putem video linka, a predstavnici Sekretarijata za društvene djelatnosti Opštine Pljevlja su povodom dana starih 01. 10. 2021. godine uručili poklone korisnicima.

- Potpisani su memorandumi o saradnji sa NVO sektorom relevantnim za oblast socijalne i dječje zaštite.
- Zaposleni u Službi za socijalni rad pohađali su akreditovani program obuke Zavoda za socijalnu i dječju zaštitu pod nazivom „Obuka za rano otkrivanje, prepoznavanje prvih simptoma demencije, prevencija i edukacija za pravilan tretman i njegu starijih lica i oboljelih od demencije, Alzheimerove bolesti“, kao i učestvovali na regionalnoj konferenciji " Za zeru više" na kojoj su bili i izlagači na temu "Profesionalno sagorijevanje zaposlenih u ustanovama za smještaj odraslih i starih lica tokom pandemije Covid 19". Takođe, zajedno sa glavnom sestrom iz Službe za njegu i zdravstvenu zaštitu učestvovali su i na Međunarodnoj konferenciji iz oblasti socijalne zaštite „Korona virus, rad sa pacijentima i načini prevencije".
- Nabavljena je dodatna oprema za rad radno-okupacionog terapeuta kako bi korisnici upotpunili svoje slobodno vrijeme.

Donacije:

- Opština Pljevlja je uplatila novčanu donaciju Domu u iznosu 1.000,00 eura za nastavak rada Dnevnog boravka za odrasla i stara lica lica sa invaliditetom;
- Crveni Krst Pljevlja donirao je obuću i odjeću korisnicima Doma;
- Kroz program subvencija Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, od strane različitih proizvođača donirano je 200 kg pasulja.
- Od strane građana donirane su određene količine pelena za potrebe korisnika.

Aktivnosti koje su obilježile 2021. godinu:

- Tokom 2021. godine društveni život korisnika kao i ostale aktivnosti bile su prilagođene epidemiološkoj situaciji sa korona virusom. Tokom godine organizovane su proslave svih važnih praznika za korisnike pa su se tako obilježavali vjerski praznici, državni praznici, te drugi važni društveni i državni datumi.

- Korisnice usluga Doma su i tokom 2021. godine uzele učešće na Sajmu ženskog preduzetništva koji se zbog epidemiološke situacije održavao online. Korisnice su imale priliku da prezentuju svoje ručne radove i predstave se građanima.
- Tokom mjeseca februara i marta izvršena je imunizacija korisnika prvom i drugom dozom vakcine protiv COVID-19 virusa.
- Uz skromno druženje sa korisnicima poštujući važeće epidemiološke mjere, proslavljena je treća godina rada JU Dom starih „Pljevlja“. Za korisnike je organizovana izložba njihovih fotografija koje su zabilježene tokom raznih aktivnosti u toku prethodne tri godine.
- Kako bi se umanjile posledice dugotrajne izolovanosti korisnika, organizovan je dnevni izlet u prirodi. Korisnici su imali priliku da prošetaju i uživaju u prirodi, a organizovan je i ručak sa tradicionalnim jelima u seoskom domaćinstvu „Rovčanina“ u selu Rudnica.
- Redovna i pažljivo osmišljena komunikacija je važna u smislu psihosocijalne podrške korisnicima. Da ne bi bili usamljeni, bila je obezbijeđena redovna komunikacija korisnika sa članovima njihove porodice putem digitalnih kanala – Skype, Viber i sl. Tokom 2021. godine ostvaren je značajan broj video poziva što je uticalo na ublažavanje stresa i osećaj usamljenosti.
- Nakon popuštanja epidemioloških mjera koje su se odnosile na ustanove za smještaj, organizovani su odlasci korisnika u umjetničku galeriju “Vitomir Srbljanović” i prisustvo izložbi povodom 13. jula.
- Tokom ljetnjeg perioda, a uz maksimalno korišćenje lijepog vremena, organizovana su druženja korisnika u dvorištu Doma.
- U zavisnosti od epidemiološke situacije za korisnike su organizovane i redovne aktivnosti kao što su igranje društvenih igara, kreativne radionice, terapijske zajednice. Intenziviran je individualni rad sa korisnicima kojima je redovno pružana psihosocijalna podrška i pomoć kroz individualne razgovore i pružanje svih potrebnih informacija.

Direktor,

Predrag Stanković



[Handwritten signature]